

■ 第一眼

习近平会见昂山素季

望缅甸民众公正理性看待中国

中共中央总书记、国家主席习近平11日在人民大会堂会见了由主席昂山素季率领的缅甸全国民主联盟代表团。

习近平指出，中缅是亲密友好的邻居。建交65年来，中缅传统友谊历经风雨从未改变，各领域务实合作成果丰富，成为休戚与共的利益共同体和命运共同体。这是两国历代领导人和两国人民共同努力的结果，要倍加珍惜。

习近平强调，中方始终从战略高度和长远角度看待中缅关系，支持缅甸维护主权独立和领土完整，尊重缅甸自主选择发展道路，支持缅甸民族和解进程，坚定不移推进中缅传统友好和务实合作。希望并且相信，缅方在中缅关系问题上的立场也将是一贯的，无论国内形势如何变化，都将积极致力于推动中缅友好关系发展。

习近平说，中国共产党同全

国民民主联盟开展交往以来，两党关系取得较快发展，交流合作日益密切。希望通过这次访问，你能够更深入地了解中国和中国共产党，这有助于增进双方相互理解和信任，为两党两国关系发展打下更好基础。也希望你和全国民民主联盟继续发挥建设性作用，积极引导缅甸民众，公正理性看待中国和中缅合作，为两国关系发展增添更多正能量。

昂山素季说，缅甸两国是邻

居，而邻居是不可选择的，致力于两国友好关系发展至关重要。缅甸全国民主联盟重视缅甸友好，钦佩中国共产党领导中国取得的巨大发展成就，希望通过此访深化两党关系，推动两国人民之间的友好关系向前发展。

国务委员杨洁篪，全国政协副主席、中联部部长王家瑞参加了会见。

据新华社电

■ 如临现场



暴雨突袭

6月11日17时左右，暴雨前的广州。当日，广州遭遇强对流天气，暴雨突袭，一时间白昼如夜。

新华社 图

■ 青年时评

加快建设现代农业更需创新青年

□李云

本周，我们连续推出了四期“新农青”报道，讲述了几位青年告别城市生活，回到出生的农村当起新时代农民的故事。

现在，越来越多的年轻人从农村走向城镇，不要说考大学，即使打工，相比务农也更有吸引力，不少地方只有中老年人留在田间的现状甚至引发人们忧虑。我们报道中主人公们却反其道而行之，可能在很多人眼中是不折不扣的新鲜事。

是什么让他们做出了这样的选择？在采访中，他们都提及了童年目睹父辈农作的记忆，能够继承父业是他们的情怀。但只有情怀肯定不足以吸引他们回归农村，要知道连他们的父母曾经都对此表示反对，而他们在城市本都有优渥的工作。显然，能帮助他们下定决心的，是新时代农业能带给他们的美好前景。事实上，他们确做到了，同学问起在做什么，务农的成功能让他们开心地回答“种田”。有了丰厚的回

报，情怀才能更踏实地落地，才能过起物质和精神都有享受的田园生活。

他们的成功，在农业留不住年轻人的背景下显得很特别。做生态农业，办现代化养鸡场，没有巨量资金的投入，也没有用到走在时代前端的高新技术，但通过观念的调整，在生产、加工、营销等环节做出改变，同样能获得此前想象不到的收益，这就是创新的力量。创新并不只在IT，不只体现在高科技，观念上的点点改

变，有时却能起到巨大的效果。

农业事关国计民生，推进农业现代化是我国当前主要工作目标之一，这需要年轻一代投身于农业之中。建设现代农业产业体系、现代农业生产体系、现代农业经营体系，加快推进农业结构调整，加强农业基础设施和技术装备建设，加快培育新型农业经营主体，这些目标要求，也需要有创新的态度来实施落地。几位“新农青”是鲜活的例子，如果有更好的平台，当能吸引更多年轻人。

■ 零点回眸·TOP5

改革航空器登记

考虑到我国民航业迅猛发展，特别是未来通用航空可能出现井喷式发展及民用无人机的应用热潮，民航局对现有的国籍登记编号规则进行了改革。此次改革遵循“保证实用”原则，保持四位编码不变，在第三、四位字段增加了英文字母的使用，并对前两位字段进行了明确定义，改革后，可用号源从1万个拓展至85900个。

整治“低价”旅游

暑期旺季将至，全国旅游、公安、工商管理部门将全面整治旅游市场乱象“百病之源”的不合理低价。国家旅游局将制定出台办法，建立健全旅游信用信息公示制度，发布“旅游失信行为记录”，依法公布违法违规信息。

惠州火灾报告

惠州市人民政府批复了惠东县“2·05”火灾事故调查报告。此次事故有18人被处理。火灾是儿童放火所致，属于刑事案件，事故共有18人受到责任追究。2月5日，惠东县颐东义乌小商品批发城发生火灾，造成17人死亡，2名群众、4名消防队员受伤。

世界无童工日

6月12日是“世界无童工日”。今年世界无童工日的主题是“对童工说‘No’，对高质量教育说‘Yes’”。目前全球范围内童工问题依然严峻。联合国提供的数据显示，全球目前仍有约2.15亿儿童在被迫当童工，其中1.15亿儿童在从事危险工作，年龄最小的只有5岁。1973年，国际劳工组织通过公约，规定就业者的最低年龄为15岁（特殊情况除外）。

美军基地赔偿

日本那霸地方法院冲绳支部11日裁定，政府应就美军基地所致噪音污染，赔偿普天间基地周边居民7.54亿日元（约合613万美元）。当地2200名居民抱怨，噪音污染严重侵害身心健康，扰乱他们睡眠和日常生活。另外，美军飞机坠落危险同样令人困扰。当地居民2002年提起过类似诉讼，法院裁定政府赔偿约300万美元，但驳回居民要求飞机清晨和夜晚禁飞的请求。